
A magyar népmese napja – 2024 

Iskolánkban 2005 óta minden évben megrendezzük a magyar népmese napját.  

A napot Benedek Elek születésnapjára, szeptember 30-ra tették a Magyar 

Olvasótársaság kezdeményezésére. A népmese napját azzal a céllal hívták életre, hogy a 

meseszerető közönség, gyerekek és felnőttek együtt megkülönböztetett tisztelettel forduljanak 

a magyar és más népek meséi felé. 

Nálunk már indulásától fogva népmeseillusztrációkkal készülnek a diákok, képeikkel 

díszítjük az iskola épületét. Nagy élményt nyújt a színes meseképek közt a lépcsőkön, 

folyosókon járni. Varju Krisztina tanárnő irányító, segítő munkájának köszönjük ezt az 

élményt! A diákok három héten át rajzolták, festették a számukra kedves mesék alakjait. A 

téma az ördög, a sárkány, a boszorkány volt, kisebbeknél a sün mesealak volt. A téma 

kapcsolódik a magyar irodalom népmesei, népmondai tananyagához.  

 

 



A képek közül kiemelkedik Ádám Dorina (10.D), Balogh Anna (9.B), Barna Judit 

(10.B), Juhász Gréta (8.D), Kosztyu Barnabás (7.D) és Vad Virág (10.B) munkája.  

   

   

   

 

 

Valamennyien színes technikát alkalmaztak: ceruzával, filccel, temperával és 

vízfestékkel dolgozhattak. A tanárnő kiemelte, hogy a diákok önállóan választottak az 

eszközökből, és nem bánták, hogy munka- és időigényes a feladat. Jó kedvvel, szeretettel 

végezték el. A munkaöröm folyamata átélhető volt tanár és diák számára egyaránt.  



A Galériában Búzás Imréné Erzsike néni és Tamás Lászlóné Magdi néni hímzéseiből 

rendeztünk kiállítást, amelyhez rendhagyó foglalkozást kapcsoltunk. A terítők, párnák mintái 

az ország különböző tájegységeihez kapcsolódtak, amelyekhez népmeséket olvastunk fel. 

Külön csoportot alkottak a Lesznai Anna-hagyomány alapján készített hímzések. Lesznai 

Anna versét Onodi Petra mondta el. A legjobb feleség című meséjét Erzsike néni választotta. 

   

  

Egy másik tablón a hatvani fehér hímzést láthattuk, amelyről Erzsike néni előadást 

tartott. Érdekes színfoltot jelentett a palóc és a matyó terítők világa is, de szerepelt erdélyi 

írásos és bögözi bogyós hímzés is a tablókon. Tamás Lászlóné Magdi néni almás lepénnyel 

kedveskedett a vendégeknek, a 12.C osztály tanulóinak. Nagyon kellemes órát töltöttünk 

együtt. Köszönjük a kiállítást!  

 

     

 

 

Az idei tanévben kapcsolódni is tudtunk a város országosan is elismert Hetedhét 

Fesztivál rendezvényéhez. Két program tevékeny részesei lehettünk.  



A FOLK STAGE című műsorban tehetséges diákjaink léphettek fel népdalokkal, 

népmesével, néptánccal. Öt tanulónk képviselte a Bajza József Gimnáziumot: Ábrahámi 

Boglárka (11.B) dunántúli csúfolókat, Barna Judit (10.B) galgamenti lánydalokat énekelt. 

Kurják Magor (11.A) a Szegény legény vagyok én című népdalcsokrot adta elő. Kordoványi 

Gréta (10.B) mesét mondott A jó tanácsok címmel. Polatschek Dominik (11.C) párjával, 

Klippán Katával néptáncot mutatott be.  

      

 

 

A városi rendezvény keretein belül iskolánk 

10.B osztálya részt vehetett egy rendhagyó 

foglalkozáson is a városi könyvtárban, amelyen 

Zámborszky Eszter mesemondó tartott előadást.  

A műhely népmesék szövegeire és 

népművészeti alkotások képeire épült. A magyar 

szövegfolklór rendkívül színes ebben a témában. A 

mese kibontása, a hozzá kapcsolódó játékos 

feladatok után, a diákok hasznos, releváns információkat kaptak a népművészet segítségével a 

saját és a másik nem működéséről, a testi, lelki szerelem szép megéléséről.     



 

A városi könyvtár még egy rendhagyó órának adott otthont. A 9.D osztály számára 

könyvtárismereti órát tartottunk Seres Márta vezetésével. Az épületet bejárva a helyszínekhez 

kötöttünk népmeséket: a gyerekkönyvtárban a bábok között hallgatták meg a gyerekek a cica 

és az egér konfliktusának eredetét, majd a kamaszkuckóban Dongó Pista székely meséjén 

okultak: egyfelől a „nem érdemes füllenteni, mert úgyis kiderül”, másfelől „a szerencse 

mellett kitartás, küzdeni tudás is kell a célok eléréséhez” igazságát. A felnőtt olvasóteremben 

pedig már a világ keletkezésének magyar népmondai hagyományával ismerkedtek meg a 

diákok. Mindeközben láthattuk a játékkiállítást, amelyre az elmúlt száz év játékaiból hoztak 

be az olvasók saját emléktárgyaikból szeretett darabokat.  

   

 

Így a népmese napja alkalmából az idei tanévben nagyon gazdag, sokrétű programokon 

vehettek részt a tanulóink, örömmel járunk még az iskola épületében a mesés képek között. 



 


